

# 李小敏黄钦调研国有企业改革工作,对推动国资国企高质量发展作出部署 以更大手笔优化国有资本布局 以更实举措发展混合所有制经济 以更优政策助推企业上市

**本报讯** 深化国资国企改革,进一步做强做优做大国有企业,事关大局、事关长远。8月26日,市委书记李小敏、市长黄钦利用一整天时间,专题调研国企改革工作,对推动国资国企高质量发展作出部署。李小敏强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,以提高质量和效益为中心,坚定深化改革,聚焦做强主业,努力开创国资国企高质量发展新局面。市领导王唤春、冯军、朱爱勋、陆志坚及市相关部门、市属国企主要负责同志参加座谈会。

## 调研 国企加速转变

竞争类国有企业加速转型,奋力向价值链中高端跃升。国联集团下属的华光锅炉近年来着力推进转型发展,积极参与“一带一路”建设,取得了新的发展业绩。李小敏一行深入车间实地查看企业运行情况,对华光“从传统燃煤锅炉向清洁能源锅炉、从设备制造向工程总包、从自动化向智能化”的“三个转变”予以赞赏,要求企业进一步加快向数字化、网络化、智能化的转型步伐。产业集团下属的日托光伏专注于太阳能光伏高效电池、组件与背板的研发、生产和销售,高效MWT“标杆”系列光伏组件产品已广泛应用于领跑者基地、大型地面电站及户用分布式。李小敏重点了解公司技术研发和工艺流程,勉励企业突出做优主业,不断提高自主创新能力和核心竞争力。

## 高标准服务民生

公益类、功能类国企,全力保障和改善民生。市政集团下属的太湖新城污水处理厂主要收集处理太湖新城片区127平方公里范围内的生活污水及部分工业废水,目前正着力推进提标改造工程建设。李小敏现场查看污水处理流程,要求不断改进工艺、提高标准,进一步提升污水处理能力。交通集团积极打造公交智慧调度指挥中心,通过人、车、路、场、站的“智联”,提高公交资源综合利用率。“以前调度靠经验,现在靠数据。”李小敏对公交运调的数据化和数字化运用予以肯定,要求以提高畅通度和安全性为着力点,加快推动新一代信息技术在公共交通领域的应用,让公交更智慧、居民出行更舒适。城发集团聚焦主业主责,全力推进重大民生项目建设,确保按期交付使用。在江大附属医院南院区项目现场,李小敏步入正在装修的住院大楼查看工程进展,叮嘱要注重细节和品质,健全完善设施,提供人性化服务,提高患者的满意度。

## 利润总额增幅苏南第一

量质齐升,国资国企交出亮眼“成绩单”:资产规模由2016年的4145.64亿元增长到今年上半年的5141.81亿元、新增近1000亿元;营业收入由2016年的442亿元增长到2018年的912.36亿元、实现了翻番;利润总额由2016年的62.17亿元增长到2018年的85.92亿元、增长38.2%,增幅苏南第一、高于省属国企平均水平。改革工作同样有“亮色”:市国发资本运营公司组建成立并投入运行,两年完成117个混合所有制项目、总投资825.14亿元、带动非公资本投资471.83亿元,国联环保能源入选全国首批国有控股混合所有制企业员工持股试点。

## 部署 深化改革攻坚,为国企发展注入新动力

在下午召开的国资国企工作情况汇报会上,李小敏认真听取了市国资委、10家市属国有企业集团的情况汇报,充分肯定了近年来全市国资国企系统取得的新进展新成效,并分析指出存在的薄弱环节和突出短板。

李小敏指出,国有企业改革是我国经济体制改革的中心环节,要深化改革攻坚,为国企发展注入新动力。一要以更大手笔优化国有资本布局。继续重组城市建设板块,加快重组金融板块,启动重组文体旅游板块。二要以更实举措发展混合所有制经济。既可以通过公开或定向方式引进战略投资者,也可以通过共同出资设立、双向交叉入股、增资并购重组等方式推进混合所有制改革。继续探索实行混合所有制企业员工持股,形成资本所有者和劳动者的利益共同体。三要以更优政策助推企业上市。制定针对性的上市培育计划,有步骤地注入优质经营性资产,显著提高国有资产的证券化率;存量的上市公司要积极创造条件再扩股、再融资,打造500亿元级甚至千亿元级的国有上市企业。

李小敏强调,做强做优做大国有企业,要聚焦主业主责,加大战略性新兴产业投入力度,加大低效、无效资产处置力度,加大技术创新、管理创新、商业模式创新力度,产业金融板块要注重实业,城市建设板块要加快转型,交通运输板块要促进融合,文化旅游板块要用足资源,努力发挥国有企业在供给侧结构性改革中的带动作用、在创新驱动核心战略和产业强市主导战略实施中的骨干作

用、在全市高质量发展中的引领作用。

李小敏指出,国有资产管理体制改革对全面深化国有企业改革具有牵引作用,要坚持增强活力和强化监管相结合,以管资本为主推进国有资产监管机构职能转变、国有资本授权经营体制改革、国有资本合理流动优化配置,促进国有企业健康发展、国有资本保值增值。一要明确监管边界,建好用好权力清单和责任清单,该管的管住管好、不该管的不要包揽,建立与市场接轨、有利于提高运行效率的制度规范,进一步释放企业发展动力活力。二要改进监管方式,围绕资本布局、运作、约束、回报等健全监管制度,推进监管信息化,确保国有资本投到哪里、监管就延伸到哪里。三要形成监管长效,加强事前规范、事中监督、事后问责,强化监管的刚性、严肃性。

李小敏强调,国有企业要优化公司治理,加快形成有效制衡的规范化治理结构、灵活高效的市场化经营机制。党的领导和党的建设是国有企业的独特优势,要坚持党建引领,全面提高国资国企领域党的建设水平。

黄钦就做好下阶段全市国资国企改革工作提出具体要求。一要抓牢项目,服务大局。坚持把重大项目建设作为贯彻实施产业强市主导战略的重要举措。二要突出主业,做优做强。明确发展目标和战略定位,把主要精力放在做强做优做精主业主业上,聚力打造一批体现无锡国有经济活力、支撑力和影响力的大企业集团。三要完善机制,增强活力。四要防范风险,强化监管。(高美梅)

无锡日报报业集团主办  
国内统一刊号:CN32-0092  
邮发代号:27-92

江南晚报  
JIANG NAN WAN BAO

### 晚报新媒体矩阵



江南晚报官方微信



江南晚报官方微博



江南晚报头条号



壹搭无锡



升学团子



江南易购

### 版权声明

本报刊登的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

### 联系我们

报料热线  
88300000

发行热线  
85057666、81853835  
广告热线  
88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿  
jnwzbzb@163.com  
图片投稿  
wxjnwbtb@163.com  
副刊投稿  
wbfbk2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

无锡地区零售价 1.5元



6 942431 300011

值班编委  
吴军 于成  
封面责编  
薛亮  
封面版式  
唐立群  
封面校对  
卢雯

# 锡山区政协原党组副书记、副主席章建新 严重违纪违法被开除党籍和公职

**本报讯** 日前,经无锡市委批准,无锡市纪委监委对锡山区政协原党组副书记、副主席章建新严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,章建新理想信念丧失,党性原则淡漠,隐瞒不报个人有关事项;违规经商办企业、违规拥有上市公司股

份并收受礼金;利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额财物。

章建新严重违反党的组织纪律、廉洁纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪。鉴于其自动投案,到案后如实供述违纪违法问题,依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共

和国监察法》等有关规定,经市纪委监委常委会市监委会议研究并报市委批准,决定给予章建新开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,并提出从宽处罚的建议,所涉财物随案移送。